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ШЛЮБНИЙ ДОГОВІР: МІЖНАРОДНЕ ТА ЗАРУБІЖНЕ 

ЗАКОНОДАВСТВО 

 

Основним осередком будь-якого суспільства є сім’я. Міцність держави 

залежить від міцності сім’ї, а фундаментом будь-якої сім’ї є майно подружжя та 

інших членів сім’ї. Подружжя та інші члени сім’ї можуть врегулювати 

відносини з приводу належного їм майна на підставі закону або шлюбного 

договору.  

Шлюб є однією із найпоширеніших та стародавніх інституцій в 

суспільстві будь-яких часів. Він був, є і буде присутнім в різнорідних 

культурах, епохах, світобаченнях, державах. Ця сфера людського існування 

пройшла різні етапи свого становлення та розвитку, зазнала кількісних змін та 

модифікацій аби укорінитись в такому вигляді, в якому сьогодні ми розуміємо 

дефініцію «шлюб». 

Шлюбний договір (в літературі його ще називають шлюбним контрактом)  

вважається невід’ємною складовою еволюції іституту шлюбу. Він має свою 

самостійну та довгу історію. Така угода не визначена законодавцем як 
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обов’язкова умова для укладення шлюбних відносин. Проте, все більше і 

більше пар, які планують створювати сім’ю та реєструвати свої стосунки, 

сходяться на рішенні щодо укладання шлюбного договору, аби убезпечити та 

закріпити свої права та обов’язки.  

Історія шлюбного договору налічує тисячі років, починаючи з традицій, 

що існували у стародавньому Римі та Греції. У середньовіччі його 

використовували в основному у знаті, а в новітні часи - в міщанських та 

купецьких родинах. Сучасний шлюбний договір - це документ, який 

використовується в більшості країн світу, в тому числі і в Україні. 

За своєю юридичною природою шлюбний договір налічує визначений 

набір властивих рис, що і зумовлює його закріплення в Сімейному кодексі 

України. До таких особливостей відносять: суб’єктів, які можуть укласти даний 

договір; момент набрання договором чинності; особливий предмет та зміст 

договору.  

Шлюбний договір є важливим документом, який регулює 

взаємовідносини між подружжям. Однак, з плином часу можуть змінитися 

умови життя та обставини, що вимагають внесення змін до договору. В цьому 

випадку потрібно звернутися до спеціаліста та проаналізувати всі можливі 

наслідки зміни умов шлюбного договору. 

Змінити умови шлюбного договору можна шляхом укладення додаткової 

угоди також у письмовій формі. Цей документ має містити нові умови, які 

стають чинними після підписання додаткової угоди сторонами та його 

нотаріального посвідчення. 

Доцільність існування інституту шлюбного договору визнається у 

переважній більшості світової спільноти давно. У кожній зарубіжній країні, 

враховуючи її приналежність до певної правової сім'ї, шлюбний договір має 

свої специфічні умови. Вказаний інститут є популярним у країнах Західної 

Європі, США та Канади. Своєю популярністю у цих країнах він  зобов’язаний  

руху за гендерну рівність, рівноправність чоловіка і жінки у шлюбі. Найчастіше 

шлюбний договір укладають заможні люди – зірки, політики, бізнесмени. У 
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зарубіжних країнах, крім майнових питань договір регламентує й немайнові 

права, наприклад кількість дітей чи наявність уподобань. У шлюбному договорі 

подружжя може зробити пункт про покарання у разі подружньої зради, а також 

врегулювати інші побутові чи особисті питання [1]. 

Правовий режим майнових прав подружжя може поділити на три види: 

режим спільного сумісного майна (наприклад, у Франції, Швейцарії, 

Нідерландах, Італії, у восьми штатах США), режим роздільного (наприклад, в 

Англії, більшості штатів США, ФРН) і режим відкладеної спільності 

(наприклад, у Швеції, Норвегії, Данії) [2] 

Наприклад, правове регулювання законного та договірного режиму майна 

подружжя встановлено у шостій главі книги четвертої Німецького Цивільного 

Уложення ( нова редакція від 2 січня 2002 року). Майнові відносини, що 

виникають між подружжям виділяють спільність набутої власності, поділ 

майна та спільність майна. Згідно з пункту 1364 НЦУ особисте майно чоловіка 

та дружини не стають спільним майном подружжя [3, c.268].   

Згідно ст.1394 Цивільного кодексу Франції всі договори про майнові 

відносини між подружжям повинні укладатися перед нотаріусом у присутності 

і за згодою сторін чи їх представників. Тобто, французьке законодавство 

нотаріальній формі шлюбного договору і підписання сторонами договору у 

присутності нотаріуса і, відповідно, одночасне посвідчення підписів сторін. 

При цьому сам факт укладення шлюбного договору повинен фіксуватися в 

свідоцтві про шлюб [4]. 

Отже, шлюбний договір насамперед призначений для зміцнення 

інституту сім’ї, дозволяючи більш повно врахувати інтереси кожного з 

подружжя, зменшити кількість суперечок і конфліктів, а на випадок розлучення 

і розподілу майна дозволить вирішити все цивілізованим шляхом. 
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